

## «А люди идут по свету им вроде немного надо»

28 марта 2015 года группа воспитанников и педагогов дополнительного образования МБОУ ДОД ЦДОД приняли участие в республиканском мероприятии, посвящённом празднованию 70-ти летия Победы - восхождение на вершину хребта Хамар Дабан «пик Черского».

Мухоршибирский район в этом сложном, но увлекательном мероприятии представляли педагоги дополнительного образования Теслев Н.В.; Гусякова И.А. ученики 6 кл. МСШ №2 Палкин Иван и Голендухина Юлия, ученик Ново-Заганской СОШ Плюснин Андрей и человек, увлеченный туризмом, Евдокимова Анна.

Сразу хочется отметить и выразить искреннюю благодарность 1-му заместителю исполнительного директора ОАО разрез «Тугнуйский» по железнодорожному транспорту Загумёнову Сергею Анатольевичу человеку неравнодушному к горам и походной жизни, который оказал содействие в организации данного похода.



Наше путешествие началось из города Улан Удэ поездом до станции Слюдянка. В 6 часов утра группа из представителей города, Иволги, Мухоршибири, и ст. Татаурово, в предвкушение увлекательного и очень сложного путешествия, взгромоздив на себя тяжелые рюкзаки, двинулась покорять суровую вершину. Этот пик для нас был в новинку, поэтому собравши силы в кулак, широко раскрыв глаза и рты, мы созерцали великолепие окружавшей нас сказочной, девственной природы, украшенной снежными покрывалами ярче, чем весенние поля цветами. Здесь было всё и пение птиц, и перекаты горной реки, и величественные кедры, своими заснеженными вершинами подпирающие небо. Вероятно, поэтому, о трудности и усталости никто не задумывался, а глаза жадно поглощали картинку за картинкой. Этими впечатлениями и фото мы с удовольствием с вами делимся потому, как держать внутри себя всю эту благодать не представляется возможным. Но красота красотой, а маршрут предстоял действительно очень сложный и последние километры подъема до стоянки давались с огромным усилием, а «товарищ» за плечами набитый необходимым снаряжением и провиантом казался неподъёмным. Наконец последние витки серпантина и заветные крыши метеостанции из лесной чащи выхватил глаз... Ура!

Здесь организуем ночлег, отдыхаем и готовимся покорять суровую вершину. Следующий день склоны круче, но спасает то, что рюкзаки по минимуму, каждый шаг в сторону и по грудь вязнешь в сугробах, со временем лес редет и совсем исчезает. На себе ощущаешь давление присущее высоте, порывы ледящего ветра, при невероятно ярком солнечном свете, слепящем и делающим невозможным движение без свето-задерживающих очков. Выходим на узкий гребень со снежными козырьками, выйти на край смертельная опасность, тем более на перешейке памятник погибшей здесь девушке. Сосредоточенными и осторожными шагами страхуя друг друга, движемся к заветной цели и...

Вот этот восторг, это пьянящее чувство, холодный ветер в успевшее загореть лицо, сравним по эмоциям с морским бризом. Мы на уровне неба, а под ногами огромные просторы. Восторженные возгласы и поздравления «с Горой», а впереди ещё не простой спуск, дорога домой и мечты о новых вершинах и новых друзьях, хочется перефразировать автора «Друга я ни когда не забуду если с ним подружился в горах».

